



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：104年2月5日

「東檢檢察長與矯正機關首長齊聚—為蔡媽媽祈福」

在全國矯正機構密度最高的臺東縣，司法與矯正界人稱「蔡媽媽」的張玉珠女士，二十多年來默默奉獻，翻山越嶺穿梭在各監所甚至遠渡重洋去到綠島監獄，除了入監從事宗教教誨，更進一步教導受刑人習得一技之長；張玉珠老師同時也是臺東地檢署榮譽觀護人，多年來協助觀護業務，成績斐然。

張老師在臺東地區各監所教導受刑人編織與刺繡，結合在地的原住民特色及文化，依市場需求設計作品，並尋找策略竭力行銷產品，讓技藝與就業結合，更難能可貴的是張老師曾經指導臺東監獄三位女性受刑人，歷時六個月，完成幅長二百公分、寬一百公分的巨大十字繡畫「清明上河圖」，以六十四萬針譜繡出生命新樂章，傳為佳話；然而就在為受刑人擘劃人生藍圖的同時，癌細胞卻是一點一滴侵蝕其生命，張老師選擇尊嚴生活不做治療，回到最熟悉的住家。

有感於張老師長期對於矯正體系的付出，臺東地檢署檢察長黃玉垣協同臺東地區矯正機關首長，包含臺東監獄林錦清典獄長、岩灣技訓所葉漢潼所長、泰源技訓所簡文拱所長、臺東戒治所葛煌明所長前往張玉珠老師住家，黃檢察長代表司法機關表達對張老師長期無私奉獻的謝意之外，也希望集結眾人的力量，為正在與病魔奮鬥的張老師祈福。對此，張老師非常感動，但孱弱的身軀令人不捨，更讓人動容的是張老師腦海裡仍是掛念著為監所同學規劃的刺繡課程，這一刻，她是一位矯正導師，也是一位勇敢的生命鬥士，讓我們為她祈福。



